
開催日時：

開催場所： ソニックシティ６階　602会議室

[1] 埼玉県病院薬剤師会　生涯研修センターについて

[2] 専門研修部会より「チーム医療～いかに知識を実践に結び付けるか～」

①癌におけるチーム医療　　　　　　　専門研修部会　癌領域　　　　鈴木　 栄

②感染制御におけるチーム医療　　 　 専門研修部会　感染制御領域　須賀　宏之

③糖尿病におけるチーム医療　　　  　専門研修部会　糖尿病領域　  小川　 桂

④緩和医療におけるチーム医療　　    専門研修部会　緩和医療領域　星野　真之

⑤精神科におけるチーム医療　　　　  専門研修部会　精神科領域 　 渡邊　康一

⑥輸液・栄養管理におけるチーム医療　専門研修部会　

⑦医療安全におけるチーム医療　　　　専門研修部会　

[3] スモールグループディスカッション

テーマ　： 「情報交換しませんか！」
・困っていることありませんか?
・新たな発見は？
・どんな薬剤師になりたいの？
・なぜ病院薬剤師を目指したの？

総合評点
3.4

(4件尺度)

アンケー
ト意見あ
り（枚）

40

評価記入---4.とても適切　3.適切　2.やや不適切　1.全く不適切　

[2]-① とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

45 41 2 0 1 3.5

アンケート提出数

89

第24回新任薬剤師研修会参加者アンケート集計結果

2014年12月14日(日）10：00～16：30

86%

　　　　　　　埼病薬　生涯研修センター　企画委員会　委員長　大塚　桂子

103

アンケート回収率

輸液・栄養管理領域　奥冨　秀典

医療の質・安全領域　菊地　浩哉

1. 講演テーマについて

司会進行　総合研修部会委員長　山内　雅夫

研修者数

51%46%

2% 0% 1%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答



[2]-② とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

36 50 2 0 1 3.4

[2]-③ とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

33 55 0 0 1 3.4

[2]-④ とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

40 46 2 0 1 3.4

[2]-⑤ とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

42 44 2 0 1 3.5

37%

62%

0% 0% 1%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答

45%

52%

2% 0% 1%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答

47%

50%

2% 0% 1%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答

41%

56%

2% 0% 1%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答



[2]-⑥ とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

36 52 0 0 1 3.4

[2]-⑦ とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

37 51 0 0 1 3.4

[3]SGD とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

38 46 3 0 2 3.4

[2]-① とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

51 35 0 0 3 3.6

2.講演内容について

57%

39%

0%
0% 4%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答

41%

58%

0%0% 1%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答

42%

57%

0%0% 1%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答

43%

52%

3% 0% 2%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答



[2]-② とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

41 41 4 0 3 3.4

[2]-③ とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

37 50 1 0 1 3.4

[2]-④ とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

39 47 2 0 1 3.4

[2]-⑤ とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

44 42 2 0 1 3.5

[2]-⑥ とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

35 52 1 0 1 3.4

46%

46%

5%
0% 3%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答

42%

56%

1% 0% 1%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答

44%

53%

2% 0% 1%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答

50%

47%

2% 0% 1%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答



[2]-⑦ とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

35 48 4 0 2 3.4

[3]SGD とても適切 適切 やや不適切 全く不適切 無回答 平均

40 42 6 0 1 3.4

3 とても満足 満足 やや不満足 全く不満足 無回答 平均

29 54 4 0 2 3.3

4 大いに役立つ 役立つ
やや役立た

ない
全く役立た

ない
無回答 平均

29 56 2 0 2 3.3

3. 本研修会の印象について

4.本研修会で学び今後の業務に役立つか

33%

61%

4%
0% 2%

とても満足

満足

やや不満足

全く不満足

無回答

39%

59%

1% 0% 1%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答

45%

47%

7% 0% 1%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答

39%

54%

5%
0% 2%

とても適切

適切

やや不適切

全く不適切

無回答



アンケート意見（38枚）
1.講演テーマについて

2-⑥ 1
SGD 1

2.講演内容について
2-① 非常に分かりやすく実践的な業務を学ぶことができた 1
2-② 実際にICTがどういった活動をしているかが分かった 1

症例検討があるとよかった 1
もう少し踏み込んだところを聞きたかった 1

2-③ 1
1

2-④ 麻薬を扱う病院として聞けてよかった 1
チーム医療の必要性を学んだ 1
病院での薬剤師の関わりが見えてこない 1

2-⑤ 2
1

2-⑥ NSTについてよく知ることができた 1
2-⑦ コミュニケーションの重要性を再確認できた 1

1
SGD 1

3.本研修会の印象について
1
1

5.今後取り上げてほしいテーマについて
産婦人科 3
小児、救急領域について 3
授乳婦 1
抗生剤の使い方、選び方 1
ジェネリック 1
周産期領域の薬剤師の役割について 1
病棟業務の進め方 1
臨床推論 1
症例検討 1
診療報酬 1
プレアボイド事例の紹介 1
よくある問い合わせ 1
薬剤師に求められること（他職種から） 3

1
SGD 1

6.本研修会で気づいたこと・質問・希望
3
7
6

あまり触れることのない分野なので興味深かった

院内の業務紹介が多かった

分かりやすい講義だった

新人の勉強の仕方

SGDでは他病院の薬剤師の意見を聞くことができ、とても勉強になった
SGDでは自由に話せて楽しかった

SGDでは同じ悩みを持つ人の話や意見が聞けてよかった

ガイドライン等の話題もあってもよかったと思う

1

テーマは自分達で選びたかった

聞く機会があまりないので面白かった

患者にどのように関わっていくのがよいか分かった

全ての患者につながる栄養というテーマはよかった

テーマCとDがありきたりなテーマすぎて班ごとに差がなかったように
思えた

1

施設紹介ではなく、最新トピックスや感染が疑われる時のフィジカル
アセスメントや抗菌薬選択のポイント等聞きたかった

解決策まで導く流れにするとよりよいと思った
病院で研修を受けたものと同じだった

33%

63%

2% 0% 2%

大いに役立つ

役立つ

やや役立たない

全く役立たない

無回答



1

1

1

とても貴重な時間を過ごすことができた 1
講義の内容が新人に合わせた内容になっていて分かりやすかった 2
薬剤師の原点に戻れる研修会だった 1

1
1

1
1

もう少し実例を挙げてもらえると分かりやすいと思う 1
講演内容は知識的な事が少なく病院の紹介ばかりだった 1
ハンドアウトが一部見づらい所があった 2

他の病院でどんなことをやっているのか知るよい機会になった

色々な専門領域の話を聞き、これから自分が目指す薬剤師となるのに
何が必要なのか少し理解できた

具体的な薬の引用が少なかった
SGDの時間がもっとあるとよかった

1

1

自分の病院の事しか知らなかったので視野が広がりよかった

1
各々の根拠となる書籍や考え方を載せると、さらに今後の業務に有意
義な研修になると思う

様々な視点での講演で、実際の現場で利用できる話で面白かった
普段の業務内でも分からない事や不審に思っている部分があったの
で、今回の研修を機に少しずつ勉強していこうと思った

専門領域の講演の時、おすすめの本の紹介があると参考になると思っ
た

専門領域について興味を持ち、改めて勉強したい思いが強まった


